

贵州多措并举应对寒潮天气

据新华社电 受冷空气影响,近期贵州遭遇低温寒潮,给交通、电力等带来不利影响,当地积极采取措施迎战低温寒潮、雨雪冰冻灾害,全力保障群众正常生产生活秩序。

记者12月17日从贵州省气象局获悉,贵州省中部及北部地区共有54个县域气温低至0℃及以下,其中大方县气温下降至-5.5℃。贵州省气象局已启动气象灾害(寒潮)IV级应急响应。

寒潮天气给贵州多地交通出行带来不利影响。记者从贵州省交通运输厅获悉,为应对本轮寒潮天气影响,初步统计,目前贵州省内各高速公路管理部门共设置应急物资储备点284个,储备各类融雪剂、防滑砂约15500吨,配备各类除雪车、撒布车等除雪设备车辆523台,应急保通救援人员5500余人,以全力做好高速公路抗凝保畅有关服务。

在贵州高海拔地区的毕节市,境内的毕威高速、毕镇高速等7条高速公路16日夜间实施了相应临时交通管制,毕节市公安局交警支队、毕节市交通运输局等多部门通过多轮除雪融冰作业,陆续解除部分路段管制,当地公安交警采取警车鸣笛、减速带道等方式压速护送

车辆安全通行。针对恶劣天气,贵州各铁路车站组织客运、售票岗位提前开展大面积晚点应急演练,组织行车岗位开展扫雪除冰应急演练,确保全员熟练掌握各岗位应急处置流程,保障运输畅通。

记者从南方电网贵州电网公司了解到,贵州电网35千伏及以上线路覆冰110条,覆盖区域主要

分布在贵阳、遵义、六盘水等地区,该公司已启动多条覆冰线路融冰作业。目前,贵州电网公司每日平均投入应急处置人员3000余人,投入车辆700余辆,提前部署应急发电机150余台。针对贵州供电区域分布广、山区面积大特点,公司通过制定“网格化”物资供应渠道,24小时轮班值守等方式,全力确保民生用电。

公路

贵阳公交公司：全力抗凝保畅



撒盐防冻

本报讯 从12月16日凌晨开始,随着低温天气到来,为确保市民安全出行,贵阳公交公司及各分公司出动15组应急探路小队,81名探路人员,按原定计划路线进行探路,并将道路信息及时反馈至工作群,确保第一班公交车能够准时发出。

目前,贵阳公交公司提前储

备了防滑链条、工业盐、铁铲等物资,设置12个防滑链安装点,配备安装人员61人;根据实际生产需要,为12条远郊、偏远及主要线路的首班车次安装防滑链21条;在重点路段加强巡查,确保公交所到之处全部巡查到位;对全市范围内的公交线路进行撒盐除冰,特别是对容易出现结冰的路

段和站厅、站台出入口,海拔较高和桥梁等易产生凝冻的路段,加大撒盐力度或采取必要的防冻防滑措施。

截至目前,贵阳中心城区公交正常运营线路200条,其中断面运营15条,无停运线路,无乘客滞留情况。(贵阳日报融媒体中心记者张薇 实习生董买玉)

贵阳路况信息

截至今日13时30分,贵阳市花溪区黔陶至高坡双向旅游环线临时交通管制。高速公路全部解除管制,恢复通行正常。

其他国省道、县乡道路持续管控5条:百马大道五层桥上临时管制,桥下通行;清安大道往贵安高铁站立交管制;星月大道转新时

代大道桥上路段管制;贵安大道磊湖桥至贵安互通双向主道管制;马场特大桥桥上临时管制,桥下通行。其余道路通行正常。

铁路

贵阳铁路：列车运行正常有序

本报讯 今日,记者从贵阳铁路部门获悉,尽管天气寒冷,但贵阳铁路列车运行总体正常、平稳、有序。截至今日上午,除贵阳火车站个别趟次列车晚点外,贵阳铁路列车运行总体正常有序。

为应对强降温,贵阳火车站提前组织工作人员利用夜间空闲时段开展冰雪凝冻应急演练,模拟积雪、结冰、湿滑和列车大面积晚点、停运、折返等情况展开演练。

演练开始后,贵阳客运段立即启动应急响应,布置防控方案,严密盯控冰雪凝冻,做好抗击冰雪凝冻应急准备。贵阳列车运行外途中途,2150次列车(贵阳—北京西)沿途

大雪纷飞。班组立即采取防寒保暖措施,列车员穿好防滑鞋垫,扶老携幼,提醒旅客防止滑倒摔伤。列车停入北京西车库后,列车长带领班组成员清理车梯和车门滑槽积雪,保障旅客乘车安全。

针对眼下寒潮天气,铁路部门提示,如遇到所乘列车停运,退票时不收取退票费,具体为:

已购买停运列车车票的旅客,可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内(含当日)办理退票手续。通过12306网站、12306手机APP购买的铁路电子客票,如未打印报销凭证或使用非现金方式支付的,可通过12306网

站或手机APP直接办理退票,也可以持购票时乘车人使用的有效身份证件原件到车站窗口办理退票。

若旅客使用现金方式购买或已打印报销凭证的,自网上办理退票成功之日起180天(含当日),凭乘车人身份证件到铁路车站指定窗口办理退票手续;停运列车停运信息公布前购买的联程车票,可在联程车票开车前一并办理退票,均不收取退票费。

铁路部门提醒,列车停运车次和时间等客运信息,请以车站公告为准,如有疑问可致电铁集团客服热线“028-12306”咨询。

(贵阳日报融媒体中心记者曾秦)

供电

供电部门：

智能技术上阵 积极应对低温天气

本报讯 连日来,贵阳地区气温持续走低,为确保市民生产生活安全可靠用电,作为后勤保障单位,南方电网贵阳供电局积极采用多项智能技术迎战低温天气。

贵阳供电局的智能变电站以及覆盖重点变电站的智能巡检机器人,会依照工作人员下达的指令开展全天候变电站设备自动巡检。数字虚拟员工——“作业风控情报兵”则每日将自动获取的电网管理平台、配网停电信息系统、营销系统、作业视频系统等系统数据,准时生成作业风控日报,为电网安全做好数据分析和决策辅助。

针对供电线路,贵阳供电局配电网智能作业中心可开展无人机照片AI自动识别,智能识别出设备缺陷,再经智能策略模块给出优化

处置建议,引导运维人员快速处置,实现线路“零停电”。

根据贵阳电网各区域输电线路架设地域环境,贵阳供电局还在部分重点输电区域配备了多套覆冰预警装置,调配了移动变电站、固定式直流融冰装置、车载直流融冰装置、融冰变压器等技术装备,所配备的各类融冰装置可及时对35千伏及以上线路进行融冰。同时,还组织了上百名观冰员持续对观冰点进行观冰作业。

截至目前,贵阳电网运行平稳。据悉,贵阳供电局已建立24小时值班制度,组建了应急抢险队伍,当前正处于全天候待命状态,将全力保障电网安全运行。

(张其琼 贵阳日报融媒体中心记者 丁明雪)

供水

供水部门：

发布供水设施 防冻解冻“妙招”

为防止持续的低温寒冷天气冻坏居民家里自来水管、水表和水龙头,贵阳水务集团发布防冻解冻“锦囊妙招”。

一、三个防冻“锦囊”

1.穿衣戴帽 提前对裸露在外的水管、水表、水龙头等供水设施采用棉麻织物、塑料泡沫等保温材料包裹;室外水表井内应填充棉絮等保温材料,避免低温天气导致室外用水设施冻裂。

2.排空存水

平房和水表出户改造的居民,夜间要及时关闭水表前的供水阀门,排空管道内存水,防止水管冻裂跑水;若长期不在家,可在离家之前将水表前的阀门关闭,排空管道内存水;如使用太阳能热水器,也要及时排空存水。

3.滴水成线

在严寒天气里,夜间稍微拧开水龙头,使水龙头保持滴流成线状态,可有效预防水管冻堵。滴下的

水可用容器接住,避免浪费。

二、三个解冻“妙招”

1.缓慢加温

对于已冻住的供水设施,要采取缓慢加温的方式解冻,如果用热水浇淋或用火烤,会损坏供水设施并造成漏水。

2.温水浇淋

先将热毛巾裹在水龙头上,使用温水(不高于40℃)浇淋解冻,再拧开水龙头,用温水沿水龙头向管道慢慢浇淋,使管道解冻。若浇至水表处仍不见有水流,说明水表也被冻住了,此时可用热毛巾包裹在水表上,以温水浇淋解冻。

3.关闭止水

当供水设施被冻裂时,应立即关闭阀门止水。若无法止水,可用毛巾布条等将破裂部位绑扎好,及时联系专业人员抢修维修。

为应对本轮寒潮,贵阳水务集团提前储备了充足的抢修物料,抢修人员、车辆随时待命。

贵阳日报融媒体中心记者 曾秦